

krátce

Relikvii císaře představí biskup

OPAVA Blíží se okamžik, kdy dojde ke slavnostnímu vystavení relikvie blahoslaveného císaře a posledního českého krále Karla I. Rakouského v Opavě. Stane se tak v rámci mše, kterou bude celebrovat sám biskup Martin David.

Relikvie blahoslaveného Karla Rakouského bude vystavena v konkatedrále Nanebevzetí Panny Marie a půjde o vůbec první císařovy relikvii, která bude ve Slezsku umístěna trvale. Poprvé tady bude představena veřejnosti během slavnostní mše, která se uskuteční 4. května v 10 hodin a bude součástí oslav 800 let města Opavy. „Relikvie pochází z žebra tohoto světce a její autenticitu ověřuje dokument vydaný ve Vatikánu, který je nutnou součástí relikviáře. Skvělý opavský sochař pan Daniel Klose relikviář navrhl i vytvořil a vše zastřešuje pan děkan naší církve Václav Kolonický,“ prozradila naší redakci před nedávnem lékařka Eva Dratvová, která je propagátorkou památky císaře Karla.

Relikvii pro Opavu vyjednal Milan Novák ze Staré Boleslavi jako člen papežského řádu svatého Řehoře Velikého a komtur řádu svatého Jiří - dynastického řádu Domu Habsbursko - Lotrinského. Doktor Novák je také zakladatelem Modlitebni ligy císaře Karla v České republice, jejímž členem je i Eva Dratvová. Právě díky přátelství obou a aktivitě Evy Dratvové v Opavě v rámci pořádání bohoslužeb a dalších akcí na počest blahoslaveného Karla se Milan Novák zasloužil o to, aby se Opava dočkala zmíněné pocty. Slavnostnímu předání relikvie v chrámu ve Staré Boleslavi do rukou generálního vikáře Ostravsko-opavské diecéze Jana Czudka byl přítomen mimo jiné také tajemník opavského magistrátu Tomáš Elis. Ten spolupracuje rovněž na přípravě celé instalace. A památky císaře si velmi cení. „Věřím, že umístění jeho relikvie do konkatedrály v Opavě důstojně přispěje k šíření jeho odkazu jako panovníka, politika, státníka, vzorného otce početné rodiny a oddaného katolíka s tolerancí k jiným náboženstvím,“ konstatuje tajemník Elis. (dat)



Císař Karel I. Rakouský.

Klub chce pomoci umírajícím

Basketbalisté draží dresy pro charitní hospic

OPAVA Ve speciálních červenobílých dresích s logem Opava 800 netradičně nastoupí ve čtvrtek 4. dubna hráči Basketbalového klubu Opava na domácí palubovce proti družstvu ERA Basketball Nymburk. Zároveň již na portálu Aukro vyhlásili charitativní dražbu těchto originálních dresů zhotovených výlučně pro tuto příležitost. Výtěžek se opavští basketbalisté v čele s trenérem Petrem Czudkem rozhodli věnovat Charitě Opava, konkrétně mobilnímu hospici Pokojný přístav.

Atraktivní utkání loňských mistrů s aktuálně vedoucím týmem tabulky, které začíná v 18 hodin, proběhne stejně jako vyhlášení výsledků charitativní dražby v rámci oslav 800 let města Opavy. Odkazy na dražbu lze nalézt na webových stránkách BK Opava i Charity Opava. Elektronická dražba dresů bude zastavena až během utkání s Nymburkem, kdy symbolický šek s výtěžkem přebe-



Basketbalisté spolupracují s Charitou Opava dlouhodobě. Foto: Charita Opava

re vedoucí Pokojného přístavu Eva Mertová. Vybrané finance použijí zaměstnanci Pokojného přístavu na nákup infuzní terapie a injekčních léků, které neproplácí zdravotní pojišťovny.

Spolupráce mezi Basketbalovým klubem Opava a Charitou Opava trvá již řadu let, a v případě spolupráce opav-

ských basketbalistů a klientů sociálně terapeutické dílny Radost již přerostla v přátelství. Klienti Radosti chodí s basketbalisty na společné tréninky a ve své pojízdné Kavárně pro Radost na zápa- sech prodávají kávu, opavští mistři je zase několikrát poctili svou návštěvou přímo v jejich sídle v Jaktáři. Tre-

nér Petr Czudek s klienty Radosti dokonce oslavil své padesátiny. BK Opava se také podílel na crowdfundingových akcích souvisejících se shá- něním financí pro zakoupení elektrického pojízdného vozíku pro klientku Domu sva- tých Cyrila a Metoděje paní Helu nebo pojízdnou kavárnu. (im)

Dobrovolníci budou uklízet přírodu

REGION Řada obcí a měst na Opavsku se připojí k tradičnímu celorepublikovému projektu Uklidme Česko. V sobotu 6. dubna se bude uklízet například okolí Hlučického jezera, odpadky zmizí z veřejných prostranství v Háji ve Slezsku, Malých Hořticích či ve Vítkově.

Úklid se uskuteční například u Hlučického jezera, konkrétně na břehu v okolí plavčíkárny. Prostor by měl být zbaven nejen odpadků, ale také plevelu. „K účasti jsme vyzvali zástupce samosprávy, ale také úředníky a věřím, že nás podpoří i zájemci z řad veřejnosti. Ve stejnou dobu budou okolí jezera mimo areál zabavovat odpadků organizátoři Štěrkovny Open Music,“ říká starostka Hlučína Petra Tesková. Sraz je v 9 hodin v areálu Hlučického jezera před plavčíkárnou. Většina vybavení bude k dispozici, stačí si přinést hrubší textilní rukavice. Pro účastníky bude připraveno drobné občerstvení. Pokud Hlučínští vědí o dalším veřejném prostoru na území města, který potřebuje uklidit, mohou se do toho také pustit. Jen je třeba kvůli svozu odpadu dané místo nahlásit na e-mail drbusek@hlucin.cz nebo na telefonu 595 020 233.

Tentýž den od 9 do 10.30 se bude uklízet také ve Vítkově. Sraz je tu před městským úřadem. Uklízet se bude rovněž v Háji ve Slezsku, kde je sraz naplánován na devátou hodinu ranní před obecním úřadem. V plánu je zde úklid veřejných prostranství a příjezdových cest do obce. Zajímavostí je, že v Háji ve Slezsku je již nyní přihlášená stovka dobrovolníků. A stejný počet dobrovolníků se již nahlásil také v Malých Hořticích, kde by v sobotu od 9 do 16 hodiny měly odpadky zmizet z celé obce, ale i přilehlých stezek a cyklostezek. Sraz je i tady před obecním úřadem. Tak by se dalo ve výčtu zapojených pokračovat. Někde už se uklízelo v minulém týdnu a jinde úklid proběhne až později. Příkladem jsou Bohuslavice, kde se bude uklízet okolí školy v pondělí 8. dubna. Ještě později budou úklidy probíhat například v Kravařích, Ludgeřovicích či Opavě. (niki)

Nemocniční lékárna měla svůj den

OPAVA Evropská asociace nemocničních farmaceutů vyhlásila letošní 27. březen prvním Mezinárodním dnem nemocniční farmacie. Minulou středu si tak tento den rádi připomenuli také v lékárně ve Slezské nemocnici v Opavě.

„Do lékárny Slezské nemocnice chodí pravidelně exkurze ze zdravotnických škol. Studenti jsou zpravidla zaskočeni velikostí prostor, protože si provoz lékárny představovali trochu jako obchod - příjem zboží, prodej nebo výdej na recepty, kancelář a nějaká místnost, kde veřejnosti namíchají mast,“ vypráví Kateřina Šimečková, zástupkyně vedoucího lékárny Slezské nemocnice, a dodává: „Ale v nemocniční lékárně se toho děje mnohem víc, a proto jsou nutností velké prostory. Pomyslnou špičkou ledovce, čili viditelnou částí práce nemocničních farmaceutů, je výdej léků a zdravotnických prostředků pacientům.“ V provozovně se zajišťuje zásobování léky pro všechna oddělení nemocnice či Psychiatrické nemocnice, ale také pro jiná zdravotnická zařízení a ambulance. Léčiva se tu připravují podle individuálních požadavků a ve všech formách, tedy od roz-

toků přes suspenze, masti, krémy, gely, tobolky, čípky, vaginální globule, přípravky z léčebného konopi, umělé slzy z krevního séra pacienta nebo injekční a infuzní přípravky až po oční kapky a podobně. „Poslední z nich lze připravovat díky oddělení přípravy sterilních léčiv. Pro onkologii a hematologii lékárna připravuje sterilní roztoky cytostatik. K tomu má k dispozici speciální bezpečnostní box, který zajišťuje nejen sterilitu příprav-

ného produktu ale také bezpečnost pro personál, který s ním musí manipulovat. Pro nemocnici zajišťují farmaceuti auditní činnosti ohledně správného zacházení s léčivem na odděleních,“ popisuje Kateřina Šimečková.

Podle zástupkyně vedoucího lékárny je důležitý rozvíjející se obor klinické farmacie, jehož posláním je, aby léčba byla co neúčinnější a zároveň co nejméně pacienta zatěžovala. „Kliničtí farmaceuti v nemocnici kontrolují medikace pacientů a navrhuji změny směrem k racionální léčbě. Pomáhají lékařům stanovit optimální léčbu antibioti-

ky, která by při méně přesném dávkování byla buď méně účinná, nebo naopak by měla více nežádoucích účinků. Spolu s ostatními odborníky se tak podílejí na racionální antibiotické politice nemocnice,“ přibližuje Kateřina Šimečková a pokračuje: „Kliničtí farmaceuti se v poslední době zapojují také do spolupráce s ambulantními lékaři a dávají k dispozici své vědomosti v hodnocení racionální farmakoterapie, vyhodnocení lékových problémů a jejich předcházení. Část farmaceutů se v nemocnici zapojuje také do klinického hodnocení nových léčiv.“

Funguje tady nejdelší provozní doba z lékáren v širokém okolí

Skutečnost, že jsou nemocniční lékárny nezbytné pro správné fungování zdravotnického systému, vnímá i ředitel Slezské nemocnice Karel Siebert. „Naše lékárna má dlouhou tradici a patří mezi největší lékárny v širokém okolí. Působíme jako urgentní lékárna, což znamená, že máme otevřeno většinou i v době, kdy ostatní soukromé lékárny mají zavřeno a užívají si svátek a dovolených. Nemocniční lékárna má díky této skutečnosti nejdelší provozní dobu ze všech lékáren v okolí. Jsem rád, že tak můžeme pomáhat obyvatelům Opavy a okolí,“ říká ředitel Karel Siebert. (dat)

Siebert: „Máme otevřeno většinou i v době, kdy ostatní lékárny mají zavřeno.“

Kliničtí farmaceuti pomáhají lékařům

OPAVA RESTAURACE U HROCHA

ROZVOZ OBĚDŮ pro seniory a firmy 115,- Kč

HROŠÍ STRAVENKY = výhodnější menu

MINUTKOVÁ KUCHYŇ

CATERING

- 5 druhů pív za bezkonkurenční ceny!
- salonek pro 25 lidí

Hledej akce na SLEVOMATU

Krnovská 46, Opava
Tel.: 732 855 515
www.uhrochaopava.cz

SLEVOMAT

Best
liněň kurat OPAVA

BEST, spol. s r.o.
Přemyslovců 60,747 07 OPAVA
Hledá

pro farmu KRAVAŘE

ELEKTRIKÁŘE - ÚDRŽBÁŘE

a

OŠETŘOVATELKY DRŮBEŽE

- Jednosměnný provoz
- Příspěvek na stravování
- Zázemí stabilní společnosti
- Podniková rekreace

Kontakt: MVDr. Tomáš PALETA
vedoucí provozu
Mob.: 725 941 625
✉ kravare@best-opava.com

AUTOSPEKTRUM
VELKOOBCHOD - MALOOBCHOD

PRODEJ • MONTÁŽ • SERVIS

AUTODÍLY

AUTOSKLA
bezplatná výměna z pojištění

TAŽNÁ ZAŘÍZENÍ

tel.: 553 651 951 / mob.: 602 726 769

Opavská 145, D. Benešov - Zábřeh
Po-Čt: 8 - 17 hod., Pá: 8 - 16 hod.